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Közigazgatási konferencia.
— máj. S.

Magyarország államkormány­
zati rendszerében előkelő s na­
gyon fontos szerep jutott a vár­
megyéknek. A közigazgatás eme 
nagy hatáskörrel biró tényezői 
aSkotmányvédő s azt biztositó 
szerepüket is annak az autonó­
miának alapján gyakorolják, mely 
a vármegyei rendszert mai álla­
potáig fejlesztette. Nemzeti érdek 
tehát s az ország jólétének fel­
tétlen előhaladására szolgál, ha 
a vármegyékben a közigazgatási 
szervezet fokozatosan javittatik 
s egyöntetűvé tétetik. Kívánatos 
nemcsak politikai, de adminisztra­
tív szempontból is.

Hogy a vármegyék nagy fel­
adatukat a közigazgatás terén 
mentői sikeresebben oldhassák 
meg, hogy a tisztviselők közötti 
érintkezés által egyes kérdések 
tisztáztassanak s hogy az admi­
nisztráció országszerte lehetőleg 
egyöntetűvé tétessék, ami csakis 
az általános közigazgatásnak vál­
nék igen nagy hasznára : a leg­
kiválóbb közigazgatási vezérein 
berek elhatározták, hogy ezentúl 
évente általános közigazgatási 
konferenciát tartanak, melyen kí­
vánatos az összes vármegyék 
képviseleteinek jelenléte.

Ezek a konferenciák minden 
éven más-más helyen tartatnak, 
ami az ügy érdekében igen hasz­
nos intézkedés.

Az első közigazgatási kon-

1 ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
O, akinek a szive kő.

A .Zemplén* számára irta: Ueiőez Kálmáu.

Az eset Beregmegyében történt, 
a vámosatyai váromladékok között.

A vár hajdanta rablóvár volt. 
Erősen meglátszik rajta az idők vas­
foga. Egy-két bástyája még dacol a 
századok viharaival és bámulatosan 
hirdeti a rablók lovag-erényeit.

Egy rokonszenves fiatal ember 
vetődött erre a vidékre egy husvét 
ünnep alkalmával, akiről még indu­
lása előtt a saját pátriájában úgy 
beszéltek, hogy „ő, akinek a szive 
kőu s akiről megérkezésekor a vá­
mosatyai politikus csizmadiák úgy 
vélekedtek, hogy olyan „nagy — diák 
species1* lehet. Az ifjú neve Csaba.

Vámasatya előkelői, kik a papák­
ból, kiknek Csaba szívesen látott ven­
dége és rokona volt, továbbá a ta- 
nitóékból állottak és akit utoljára 
hagytam, egy kedves, aranyos, okos 
iskolás leánykából, ki szintén a papák­
nak volt rokona és szívesen látott

ferencia most, a pünkösdi ünne­
pek alatt, május 30 és 31-éa 
lesz Herkulesfürdőn. Ezt a kon­
ferenciát azért tartják itt, mert 
Issekutz Xurél Krassószörény vár­
megye alispánja, ki ezen ügy 
kezdeményezői között kiváló buz- 
gósággal működött, már régeb­
ben felajánlotta vármegyéje ven­
dégszeretetét a törvényhatóságok 
tisztviselői karának.

Az országos konferencia, mely 
május 30-án délelőtt lesz, a kö­
vetkező tárgysorozattal bir: 1. 
elnöki megnyitó; 2. általános 
közigazgatási thémáról felolva­
sás ; 3. vita kérdések egy egy 
szakelőadóval a következőkről: 
a) miképpen volna végrehajtandó 
az uj közegészségügyi törvény­
nek a községi és kürorvosok fu­
vardíjainak megállapítására vo­
natkozó része; b) a delegálás 
kérdése a közigazgatási kihágási 
és közigazgatási eljárásban; c) 
a gyermekvédelem kérdése; d) 
a vármegyei pénztárak és szám­
vevőségek visszaállításának kér­
dése. 4. Felolvasás a közigazga­
tásban legsürgősebb reform in­
tézkedésekről. 6. Szabad előadás 
a vármegyei tisztikar múltja, je­
lene és jövőjéről. 6. Elnöki zá­
róbeszéd.

Mint c programmból látjuk, 
már az első konferencia oly ha- 
ta.roas anyagot ölel fel s oly 
vitális kérdésekkel kíván fog­
lalkozni, hogy nagyon felkelti 
az érdeklődést nemcsak a vár­
megyék tisztviselői körében, de

vendége — husvét harmad napján 
kimentek Csabával a várromokhoz, 
hogy a falu egyedüli régiségét meg­
tekintsék.

A kis iskolás leányka Ildikó úgy 
ment útközben, mint ahogy nyáron 
virágszedés közben barátnőivel szo­
kott, mikor füzérbe kötötték a mező 
minden virágát: a réti boglárkától 
kezdve a mocsári gólyahirig. Most is 
futkosott, mondott mulattató, szelle­
mes ötleteket, majd megállt s úgy 
tett, mintha most is tépné az annyira 
kedvelt „szeret, nem szeret11 virágokat.

Csaba pedig úgy ment a várrom 
felé, mint ahogy saját pátriájá! an 
szokott kutatni a hagyományok után: 
gondolatokba merülve, nyugodtan.

Hej, de mikor visszajött . . .?!
Hogyan jöhet ki egy rablóvárból 

a jámbor halandó? . . . Kirabolva.
A régi várnak még most is meg 

van a régi nagy biine: rabol. Áz idők 
fergetegei összetörték a vár falait, 
elkorhasztották bástyáit, betemették 
kútját s a rablók hírmondóját is ki­
irtották, de a vár mégis rabol, sújt 
és martalékává tesz egyeseket.

A kis Ildikó jóval hamarabb is 
ért a várhoz, mint a többiek, ő azon­
ban már nagyon sokszor látta s igy

mindazoknál akik közigazgatá­
sunk kérdéseivel, ha nem hiva- 
tásszerüleg is, de közérdekből 
foglalkoznak.

Kitűnik a konferencia tárgy- 
sorozatából, mily fontos kérdé­
sek megoldása felett van szük­
ség az összes tényezők tanács­
kozására, hogy a megoldás köz- 
igazgatási életünkben értékes 
eredményt képezzen.

Erezve a dolog rendkívüli 
fontosságát s vezéreltetve a köz- 
igazgatás általános állapotának 
mentői tökéletesebbé tétele iránti 
óhajtásból, már eddig is számos 
vármegye tisztviselői kara jelen­
tette be a konferencián való 
résztvételét. Közöttük elsősor­
ban Pestvármegye, melynek tiszt­
viselői kara testületileg jelenik 
meg. Bizonyára nem fog biány- 
zani a konferenciáról Zemplén 
vármegye képviselete sem, sőt 
nagyon kívánatos, hogy várme­
gyénk tisztikarából mentői töb­
ben jelenjenek ott meg, mert a 
mi tisztviselőink bő tapasztala­
tuk s széleskörű közigazgatási 
smereteikkel nagyon értékes 

anyagot visznek abba a nagy 
tanácsba, hol mindnyájunkat ér­
deklő dolgokról esik szó

A konferencia vezetősége gon­
doskodott arról is, hogy az or­
szág minden részéből egybegyü­
lekező tisztviselők és vendégek 
(hölgyek is megjelenhetnek a 
konferencián) a komoly munka 
befejeztével hazánknak e kivá­
lóan szép vidékén pünkösd má­

ba kijött, nem is annyira a régiségek 
érdekelték, hanem azt kutatta, talál-e 
valami újat a várban ? A többiek a 
múltakat csodálták, ő a jelen újdon­
ságait kereste s a jövőbe is szeretett 
volna bepillan*ani.

Csaba felment a vár legmaga­
sabb pontjára s onnan nézett szerte­
szét, szemlélte az áldásdus vidéket. 
Máskor, ha régiségek között járt, nem 
szokott ennyire elmerengeni; máskor 
minden gondolata csak a múltakat 
kutatta. Most pedig mintha a termé­
szettel uj életet kezdett volna ő is.

A télnek már csak a nyoma volt 
meg, a legmélyebb hasadékokban egy 
kis hó. De a rét már zöldült, a fák 
rügyeztek s a réti virágok már itt-ott 
virágoztak. A lassú szellő már ker­
gette is a virághimport, a remény 
csiráját Vámosatyálól Mezőkaszony 
felé.

Csaba is rövid pár perc alatt át­
alakult belsejében. Eddig nem sze­
rette a természetet, mert nem ismerte; 
most kezdé szeretni, mert ismeri, látja. 
Önkéntelenül jön ajkára a szó: „Szent 
természet, dajkálkodó anyám, szeret­
lek én kimondhatatlanul!“

Majd a vár romjaira vetette te­
kintetét s megpillantotta a vár sán-

sodnapját kellemes szórakozással 
tölthessék el. Programra szerint 
ugyanis Herkules fürdő meg­
szemlélése után a vidék neveze­
tességeit fogják felkeresni, hosz- 
szabb hajókirándulást téve az 
Aldunán a Kazán szoroshoz, Vas­
kapuhoz, esetleg Turn-Szeveriu 
és Ada-Kaleh megtekintésére.

Hivatásuk magaslatán álló köz- 
igazgatási tisztviselőinknek emez 
első, országos konferenciája iránt 
országos az érdeklődés ia. Ma­
gukon a szakembereken kívül 
már eddig szintén számos elő­
kelőség jelentette be részvételét, 
közöttük több főispán s más ma- 
gasrangu államhivatalnok. A kon­
ferencia erkölcai sikere tehát 
előreláthatólag olyan lesz, mely 
maradandó nyomot hagy közigaz­
gatásunk történetében.

— máj. 8.
A helyzet. Még mindig változat­

lan a politikai helyzet. A király na­
ponta fogadja nevesebb politikusain­
kat s kikéri véleményüket a kibonta­
kozásra nézve. A meghallgatandó 

! politikusok közül elsőnek Andrássy 
Gyula gróf belügyminisztert az al­
kotmánypárt vezérét fogadta a király, 
azután gróf DessewíTy Aurél főrendi­
házi és Justh Gyula képviselőházi 
elnököt, valamennyit folyó hó 6-án. 
Ma hallgatta meg a király Kossuth 
Ferenc és Apponyi Albert gróf mi­
nisztereket a függetlenségi párt ve­
zéreit. — A király a jövő héten 
visszatér Bécsbe, ahol a látogatására 
érkező Vilmos német császárt fo-

cában az ibolyát szedő, fürge Ildikót. 
Tele volt az egész vársánc ibolyával. 
Talán életében először kapott a ke­
zével a szivéhez. Megmagyarázhatat­
lan az, amit az ember a nagy ter­
mészetben csodál. Hallgatagon tanítja 
meg az embert a legnehezebb és leg­
szebb dolgokra. A természet néma­
sága, néma oktatása ezer beszéddé, 
ezer derűvé válik a lélekben. Csaba 
is szaladt le, hogy segítsen Ildikónak 
az ibolyaszedésben.

Lelke megváltozott egészen. Mi­
ként a természetben, uj élet kezdő­
dött az ő lelkében is. Ez az átalaku­
lás azonban nem volt olyan lassú, 
hogy ő maga észre ne vette volna. 
Önkéntelenül jött, irtó sebességgel 
tovafejlődött. Magát Csabát is gon­
dolkodóba ejtette. Do agyában nem 
támadt zavar. Felvillant ott egy régi 
ige: a természet nemesit. És a ne­
mességgel együtt jár a lovagi erény.

Kettőjük között a párbeszéd nem 
volt valami érdekes, bár Csaba tudott 
udvarolni és mulattatni. De különös, 
amikor a legjobban akarta volna tu­
dását érvényesíteni, akkor hevert az 
kamatozatlanul, parlagon.

Egy hang szólalt meg a vár má­
sik részéből:

NAGYMIHÁLYI SÖR- ÉS MALÁTAGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Első rangú modernül berendezett hazai ipartelep. Évi gyártás 30,000 hektoliter. Gyárt M&rci nsi, Korona és C a tinó tört
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gadja. Néhány napi megszakítás után 
folytatódik a magyarországi válság 
intézése, de döntés előreláthatólag 
csak junius első napjaiban várható.

yajsza a pcnzugyigazgató ellen.
— máj. 8.

Zemplén vármegye közigazgatási 
bizottságának 1908. november havi 
ülésében mutatkozott be Eiszenmann 
Oszkár újonnan kinevezett sátoralja­
újhelyi kir. pénzügyigazgató s ez al­
kalommal hivatalos referádáján kívül 
rövid programmbeszédet is mondott, 
melyben amaz irányelveket vázolta, 
melyeket itteni hivatalfői minőségé­
ben* követni célul tűzött maga elé.

Midőn Eiszenman ezt a kijelen­
tést tette: „Gondom lesz rá, hogy az 
e vármegyében túlságosan elszapo­
rodott korcsmák és italmérósek száma 
a törvényes kereteken belül apasz- 
tassék", — akkor a vármegye ez elő­
kelő s legfőbb közigazgatási testüle­
tében olyan lelkesült éljenzés volt a 
válasz a pénzügyigazgató szavaira, 
hogy hasonló elismerés csak valóban 
nagy alkotások megteremtőinek jut, 
méltó bérül.

A közigazgatási bizottság egy­
hangúan megnyilvánult véleményével 
azonosította magát Zemplén vármegye 
nagyközönsége s a vezető elemek 
ama része, mely a nép erkölcsi és 
anyagi jólétének előmozdítását nem­
csak ajkain hordja, de szivében is 
átérzi.

A kir. pénzügyigazgató megin­
dított akciójának eredménye elé fe­
szült várakozással tekintettek minden 
oldalról. Minden józan gondolkozásu 
ember átérzi, hogy a korcsmák és 
italmérő putikok tulszaporodása ret­
tenetesen nehezedik népünkre. Érzi 
mindenki, hogy ezekből a helyiségek­
ből csakugyan nincs többre szükség, 
mint amennyi a közszüksógletnek 
tényleg megfelel. Az italmérő helyi­
ségek számának a törvényes korláto­
kon belül való apasztása s azoknak 
a meghatározott létszámra leszállítása 
tehát nemcsak joga, de súlyos erköl­
csi kötelessége is a kir. pénzügyigaz­
gatónak, ki e téren való cselekede­
teiért felelős úgy a törvényes felsőbb- 
ség, mint a társadalom itélőszéke 
előtt.

Az újhelyi kir. pénzügyigazgató 
megkezdte közhasznú s üdvös mun­
kálkodását. Kezébe vette a törvény- 
könyvet az e vármegyebeli züllött 
állapotok láttára, s az „Állami ital­
mérési jövedékről" szóló 1899. évi 
XXV. t.-c. 15. §-ából a következőket 
olvasta: „Elvonható az engedély: 
b) ha a korlátlan kimérések megál­
lapított száma a 12. §. értelmében

— Ildikó, Csaba, hol vagytok ? 
Megyünk haza.

— Itt vagyunk, megyünk — ki­
áltott Ildikó s a többiekhez futott.

És Csaba nem hallott semmit. 
Se hívást, se feleletet. Azt hitte, 
hogy álmodik. Az előbb még maga 
előtt látta a kis csöppséget, a kedves 
Ildikót s most már eltűnt a leányka. 
Csend volt mindenütt. És a Csaba 
szótlansága sokkal több mondani va­
lót rejtett magában és sokkal érde­
kesebb volt, mint előbb az Ildikóval 
való beszélgetése. Majd eszmélni kéz 
dett.

Csaba vallatta önmagát:
— Mi ez bennem ?! Ezt még 

nem éreztem. Talán az őszinte em­
ber ragaszkodása a szépséghez, tisz­
tasághoz, érintetlenséghez ? Csak nem 
szerelem ? Tisztelet és szeretet csu­
pán, de még valami... ezt már nem 
tudom kimondani.

Elindult Csaba a vár kijárata 
felé. A kapun épen Ildikó futott be. 
Az ibolyás csokor, amit együtt szed­
tek, a kezében volt.

— Jöjjön már Csaba, már indu­
lunk — szólt Ildikó s megállt a be­
járatnál.

Csaba hozzáért és egymás sze­
mébe pillantottak.

apasztatik, amely esetben azonban az 
engedély élvezetében engedélyes az 
engedélyt elvonó határozat jogerőre 
emelkedésétől számítót: egy évig még 
meghagyandó." A felhívott 1-. §. 
szerint „a korlátlan kiméréséé szá­
mának a változott viszonyok követ­
keztében szükséges szaporítása vagy 
apasztása iránt a közigazgatási ható­
sággal egyetértőleg a pénzugyigaz- 
gatóság határoz."

Eiszenmann Oszkár pénzügyigaz­
gató egyetlen lépést sem tett a szó­
ban levő tárgyban, mig az illetékes 
közigazgatási hatóságok véleményét 
ki nem kéite. Hogy ezek a vélemé­
nyek mit mondanak, azt e lap papi­
rosa pirulás nélkül nem bírná e!. A 
pénzügyigazgató nem szorult a mi 
védelmünkre s hivatalos teendőihez 
semmi közünk, de mert kezdettől 
fogva helyeseltük kifejtett programm- 
ját az erkölcsrontó iszákosság meg­
fékezésére irányuló tervezetében, azért 
figyelemmel is kisértük az azóta tett 
intézkedéseit s ma is csak helyeslés­
sel kisérjük azokat, dacára, hogy a 
megyebeli sajtó* * egy része csaknem 
jerichói trombitát fú a törvényes in­
tézkedések ellen s tönkretett exisz- 
tenciák felett kesereg úgy a törvény, 
mint a viszonyok bővebb és alapos 
ismerete nélkül.

A kir. pénzügyigazgató tudomá­
sunk szerint elhatározta, hogy a 
korcsmák és italmérések számát a 
törvényes létszámra fogja visszaállí­
tani. — A közigazgatási járások fő- 
szolgabiráinak és Sátoraljaújhely r. t. 
város polgármesterének véieményes 
jelentései alapján tett lépéseket. — 
Egyetlen engedélyhez hozzá nem 
nyúlt, habár a törvényes létszám felül 
is haladott volna már egyes közsé­
gekben, hacsak a közigazgatási ható­
ságok egyesek engedélyeinek bevo­
nását, mint nemcsak létszámon felü­
lit, de mint a közrendre, közerkölcsi- 
ségre és az általános közérdekre ve­
szélyeseket nem proskribálták volna. 
Itt pedig már nem a pénzügyigazgató 
elvi álláspontja, de a törvény paran­
csoló szava dominál, melynek engedel­
meskedni óriási felelőssége tudatában 
a pénzügyigazgató köteles.

Vájjon mit szólnak a tájékozat­
lan s a pénzügyigazgató ellen támadó 
sajtó cikkírói, ha csak egyetlen, vé­
letlenül tudomásunkra jutott esetet 
említünk. Van a vármegye területén 
bizonyos korlátlan kimérő, aki egy 
év alatt 138 embert perelt korcsmái 
adósságért. Nem parazitája-e az ilyen 
az erkölcs rendnek, nem kell-e ennek 
kezéből a törvény megengedett esz­
közeivel kitépni azt az italmúrési en­
gedélyt? És aki azt hinné, hogy en­
nél még botrányosabb esetek is nem 
fordulnak elő, aki azt hinné, hogy

És Ildikó megint látott az ócska 
várban újdonságot, két olyan ragyogó 
szemet, amilyet még soha. De ösz- 
szerezzent, amikor arra gondolt, hogy 
ebben a két szemben talán jövőjét 
szemlélheti.

Csaba is, mint régiségbuvár el­
érte a célját: a saját életében ismert 
fel egy örök törvényt, azt, hogy a 
szerelemnek is eljön a maga ideje. 
Úgy hajt az ki, mint az első rózsa, 
mely uj tavaszkor megjelenik önkén­
telenül, a maga idejében.

A rablóvár is régi hivatását tel­
jesítette csupán: rabolt. Elrabolta a 
Csaba kőszivét és egy gyors dobo­
gásul adott helyébe.

*
Öt esztendő múlva egy korintusi 

stilü beregmegyei kastély parkban igy 
mesélték el egymásnak Ildikó és Csaba 
a vámosatyai husvét harmadnapi ki­
rándulást. Épen befejezték, amikor 
hozzájuk közeledett egyetlen gyer­
mekük, a két éves gagyogó, piciny 
Csaba és jelentette, hogy:

— Anyuska, apuska, már tudom 
a „Miatyánk“-ot, Juditka néni meg- 
tanitott rá. Hozzatok nekem kis lovat, 
kardot, dobot, sapkát, puskát, ha fel­
mentek Pestre!... Megérdemlőm...

„szegény özvegyek és árják meg
nyomoritásáról, exisztenciák tönkre­
tételéről" van szó, azok kérjenek csak 
felvilágosítást a csendőrsógektől s a 
közigazgatási hatóságoktól. Hogy Uj- 
helyben mily szükséges a putikok 
számának apasztása, hát tessék csak 
a kételkedőknek egy estén végig járni 
a várost s gyönyörködni az itt 42-vel 
fölös számban levő büntanyákról ki- 
hangzó állati üvöltésekben, melyeket 
otthon igazán szegény asszonyok és 
elhagyatott rongyos gyermekeknek 
könyei kísérnek-

Másik panasza az elfogult sajtó­
nak a kir. pénzügyigazgató ellen az, 
hogy a korcsmárosoktól a korlátlan 
dohányárulási engedélyeket elvonja e 
azoknak a törvény és a 64.727/906. 
számú pénzügyminiszteri körrendelet 
határozmányai alapján csakis korlá­
tolt engedélyeket ad ki. — Itt ismét 
száz meg száz család tönkretételét 
siratja az egyik lap, holott a most 
idézett körrendelet 1. 2. és 3. pontjai 
megszorító sőt tiltó intézkedéseket, 
tartalmaznak a tekintetben, hogy a 
dohány eladás a korlátlan italméró- 
sekben, (korcsmákban) helyt ne fog­
laljon. Ennek indító oka a körrende­
let szerint abban az etikai szempont­
ban rejlik, hogy lehetőleg eleje vé­
tessék az iszákosságra csábitó alkal­
maknak, mert tapasztalati tény, hogy 
alkalom szülvén a tolvajt, közönséges 
ember ha kénytelen a korcsmát fel­
keresni, hogy dohányt vehessen, ott 
egyúttal szeszes italt is szívesen 
élvez.

Betüszeriut ragaszkodott a mi­
niszteri körrendelethez Eiszenmann 
pénzügyigazgató ama rendeletében, 
melylyel a korlátlan italmérósek tu­
lajdonosaitól a nyílt utcára szóló, 
korlátlan dohányárulási engedélyt 
elvonja s azok helyett részükre a tör­
vény parancsa szerint korlátolt en­
gedélyeket szolgáltat ki, vagyis a 
korcsmárosokat eltiltja attól, hogy 
másnak mint ülő s italt fogyasztó 
vendégnek dohányárut eladhassanak. 
Aki ebben az intézkedésben jogfosz­
tást s exisztenciák tönkretételét látja, 
annak fogalma sincs a törvényről, 
annál kevesebb az etikai érzése. — 
Ajánljuk figyelmükbe a „Pénzügy- 
igazgatás" cimü folyóirat 1908. évi 
24. számának vezető cikkét.

Végül ami azokra a minősithet- 
len támadásokra vonatkozik, melyek 
Eiszenmann Oszkár kir. pénzügy­
igazgató ellen egyes lapokban meg­
jelentek s melyekben a pénzügyigaz­
gató lelkiismeretlen hajszával van 
gyanúsítva s egyben máshová való 
költözés van neki tanácsolva: erre 
nézetünk szerint az igazság és tör­
vény alapján haladó kir. pénzügy­
igazgató előreláthatólag megfogja 
adni a feleletet — a bíróság előtt. 
A mi véleményünk az, hogy halad­
jon csak a pénzügyigazgató az eddigi 
utón, váltsa be a közigazgatási bi­
zottságban tett kijelentéseit s mel­
lette és vele lesz a jók elismerése és 
Zemplén vármegye nagyközönségének 
hálája fogja jutalmazni nemes törek­
véseit.

VARMEGYE ÉS VAROS

)( Városi rendkívüli közgyűlés. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete folyó évi május hó 10-én 
és szükség esetén folytatólag 11-én 
mindenkor délután 3 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Törvényhatósági biz. 
határozat a keresk. tanonc iskola do­
tációja tárgyában, a városi kocsisok 
a nyugdíjba fizetett összegek vissza­
utalása ügyében, a kertész legény 
fizetésének felemeléséről, a napidijas 
mérnök alkalmazása tárgyában, a 
napidijas könyvelő alkalmazásáról, a 
polg. fiúiskola dotációja felemeléséről 
és a Sátoraljaújhely—deregnyői helyi 
érdekű vasútról. 2. Belügyminiszteri 
leirata kapualjakbani árulásról alko­
tott szabályrendelet tárgyában. 3. Al­
ispán leirata az 1906. évi gyámpénz­
tári mérleg tárgyában. 4. Pénztári

vizsgálat 1909. év első negyedéről. 
5. Gyámpénztári vizsgálat^ 1909. évi 
első negyedéről. 6. MÁV. miskoczi 
üzletvezetőség átirata tűzoltóságunk 
működéséről. 7. Jelentés a Széchényi 
kert bérletének átruházásáról. 8. Cse­
repes korcsma bérszerződésének be­
mutatása. 9. Deutsch Salamon bérlő 
cégében történt változás bejelentése. 
10. Prezenszki László volt külellenőr 
felebbezése fizetése kiegészítéséről. 11, 
Pénzügyi biz. javaslata erdőtisztitás 
és gyéritési munkálatokról, a gymn. 
ifjúság a tornaversenyekeni résztve- 
hetéséről, a színházi cukrászda bérbe­
adásáról, a rendőrségi épületnek viz- 
vezetékkeli ellátásáról, a rendőrkapi- 
tány szobájába egy távbeszélő beál­
lításáról, a dr. Stern Ármin városi 
alorvos fizetéséről, a halottas kocsik 
bérletéről, a szinházkert bérbeadásá­
ról, a Kossuth Ferenc-utca folytató­
lagos járdázásáról, a Molnár István 
alapítvány tárgyában, javaslat a te­
mető felügyelő kérelme drágasági pót­
lék iránt, a hivatal szolgák kérése 
fizetésük előleges folyósításáról, a 
Móricz János hiv. szolga 25 éves 
működése elismeréséről, a klastromi 
toronyóra gondozó fizetés emelési 
kérvénye tárgyában, a Kismajsa köz­
ség kérvénye Bocskay szobrára ado­
mány iránt, Petőfi Sándor arcképé­
nek megrendeléséről, a rutkai tem­
plom segély iránti kérvénye felől, a 
Krausz Károly rendőr nyugdijába fi­
zetett összeg visszautalásáról, a ka­
tonai barakk építéséről. 12. Tanácsi 
javaslat Margittán János gépész szer­
ződtetéséről. 13. Kassai főügyész értesí­
tése a beadott kegyelmi kérvényről. 
14. Rákóczi-utca járdázása. 15. Szár­
hegyi ut rendezése. 16. Közigazgatási 
és rend. biz. javaslat a vásárok tar­
tási módjáról, a hivatal helyiségek 
elégtelenségéről. 17. Illetőségi ügyek.

)( Segédjegyzői állások üresedés­
ben. A bánóczi, butkai, málezai és 
abarai, egyenkint 1000 koronával ja­
vadalmazott segédjegyzői állások le­
mondás folytán megüresedtek. Az 
állásokra a pályázati kérvényeket a 
nagymihályi járás főszolgabirájához 
kell beadni május hó 20-ig.

)( Vadászati jog bérbeadása. Her­
cegkút község vadászati joga május 
hó 23-án délután 3 órakor, Károly­
falva községe pedig május hó 20-án 
délután fog haszonbérbe adatni a 
községházaknál tartandó nyilvános 
árverésen.

HÍREK.

Garden-parti a pataki várkertben.
— máj. 8.

Már megemlékeztünk arról az 
érdekes tervről, melyszerint herceg 
Windisch-Grütz Lajos és neje: szü­
letett Széchényi Mária grófnő Sáros­
patakon a várkertben junius hó elején 
nyilvános jellegű, jótékonycélu kerti 
ünnepélyt rendeznek.

Idevonatkozó közleményünket a 
napilapok is átvették s ennek nyo­
mán az ünnepély iránt megye- sőt 
országszerte is rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul meg.

Nem tartjuk érdektelennek, ha 
e nagyszabású ünnepély tervezetéről 
egyet-mást előre közlünk. Tervszerint 
a garden-parti délután 4 órakor kez­
dődnék meg a várkertben és a Kos- 
suth-kertben, hol a nép fog mulatni. 
Belépő-jegy 20 fillér lesz szemólyen- 
kint, amely feljogosít mind a két 
kertbe való belépésre.

A várkertben sátrakat helyeznek 
el (buffet, ital, szivar, mézeskalács és 
festmények), ahol a közönség étlap 
és szabott árak mellett étkezhetik, 
illetve szerezheti majd be szükség­
leteit. Már jóéi őre megnyugtatjuk a 
nagyközönséget, hogy ezen az ünne­
pélyen kivételesen mindennemű zsa­
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rolás ki lesz zárva s mozgó elárusi- 
tásról pedig szó sem lesz. Á jelzett 
sátorok felállításával a rendezőség 
csupán a közönség igényeinek kielé­
gítését célozza, mert délután 4 órától 
fél kilencig ótlen-szomjan szórakozni 
merész vállalkozás lenne.

Az ünnepélyt a főiskolai ének­
kar fogja megnyitni a „Hej Rákóczy- 
Bercsényi* cimü kuruc daliái, öt ős 
hat óra közt a sátrak közelében kü­
lönféle látványosságok fogják szóra­
koztatni majd a közönséget. Lesz egy 
nyílt lovarda, ahol felnyergelt pari­
pákon pár fillér ellenében lovagolhat 
akinek tetszik. Egyik kiváló művé­
szünk körképe külön sátorban lesz 
megtekinthető, úgyszintén Barnum- 
nak hat csodaembere is. Ezen kívül 
katonazene, énekkar és két cigány­
zenekar fog a közönség szórakoztatá­
sáról gondoskodni.

Hat órakor a zárt várudvaron 
felállított nyílt színpadon 5A óráig 
tartó előadást fognak tartani. Az elő­
adás cabaretszerü számaiban az új­
helyi kipróbált műkedvelőkön kívül 
az arisztokrácia tagjai közül is töb­
ben felfognak lépni, egy rendkívül 
mulatságos egyfelvonásos színdarab 
keretében. Az előadás végeztével a 
közönség a park nagy útjára fog vo­
nulni, ahol séta közben repülni fog 
a confetti és serpentin.

Bár e tekintetben még végleges 
megállapodás nincsen, mégis mint 
tervet felemlítjük, miszerint szó van 
arról is, hogy confettizés közben az 
alsóvárudvar felől egy nizzai karne­
válra emlékeztető menet fog a nagy 
útra felvonulni. Feldíszített automo­
bilok, kis kocsik, tarka csoportok stb. 
fogják élénkiteni a felvonulást. A 
csupa ötlettel tervezett ünnepélyt al 
konyáikor a kivilágított vár fokon 
feltűnő tűzijáték fogja bezárni, mi­
közben a bástyákon megszólaló tá­
rogatók panaszos hangjai mellett elég 
alkalmunk lesz visszaemlékezni azokra 
a szép időkre, mikor a lábaink alatt 
elterülő pázsiton száguldott a nyalka 
kuruc s a lovagterem kiszögelő fül­
kéjének ablakánál orsóját pergetve 
várakozott a szépséges fejedelem­
asszony győzelmes csatákból vissza­
térő urára.

Ezen a történelmi nevezetességű 
helyen lefolyó ünnepség bizonyára 
országos esemény számba fog menni. 
A rendezőség legalább, élén a her­
cegi párral mindent elkövet, hogy a 
közönségnek egy felejthetetlenül ked­
ves, olyan délutánt szerezzen, amely­
nek minden percében váltakozni fog­
nak a szórakozások és a különféle 
látnivalók. A legfőbb figyelem ter­
mészetesen oda irányul, hogy a kerti 
ünnepélyen minden feszességet jó- 
előre kiküszöböljenek, mert igy ér­
hető csak el az, hogy mindenki olyan 
kedélyesen találja magát, mintha 
családja körében szórakoznék.

Az ifjú hercegasszony a sáros­
pataki hölgyekkel a sátrakba való 
beosztás iránt már értekezett is s 
férjével együtt az előkészületek nagy 
munkáját lelkesen, fáradhatatlanul 
vezeti.

Annyi rokonszenvvel és szere­
tettel körülvett kedves egyéniségűk 
garanciát nyújt az ünnepély kiváló 
sikerére. ____

— Uj szentszék! tanácsos. Ge- 
rich Gyula butkai plébánost a kassa- 
egyházmegyei püspök szentszék i ta­
nácsossá nevezte ki.

— Dr Czirbnsz Géza — egye­
temi tanárjelölt. Mint értesülünk, a 
budapesti tudomány-egyetemen üre­
sedésben levő földrajzi tanszékre az 
egyetemi tanács első helyen dr. Czir• 
busz Géza kegyesrendi tanárt, a ki­
tűnő dél magyarországi tudóst, lapunk­
nak is kiváló munkatársát jelölte, ki 
mint tanár városunkban is működött.

— Ciraerliasználhatási engedély. 
Őfelsége megengedte, hogy Sárospa­
tak nagyközség Sáros-Nagypatak és 
Sáros-Kispatak városok régi címereit 
egyesítve használhassa.

— Irodalmi kitüntetés. Megyénk 
szülöttjét Zempléni Árpád költőt 
nagy kitüntetés érte. Ugyanis a Ma­
gyar Tudományos Akadémiának na­
gyobb költői elbeszélésre kitűzött 
ÍOO aranyas Nádasdy pályadiját a 
bíráló bizottság egyhangú elismerés­
sel neki Ítélte oda.

— Halálozás. Részvéttel vesszük 
ama halálozás hírét, mely özv. Hericz 
Mártonná szül. Pintér Malvina úrnő 
elhalálozásával úgy Sátoraljaújhely­
ben, mint a fővárosban kiterjedt, elő­
kelő úri családot borított gyászba. A 
hirtelenül elhunyt úrnő néhai Hericz 
Márton árvaszéki elnök, csörgői volt 
földbirtokos neje volt. A halálozás 
széles körben őszinte részvétet vált ki. 
Az elhunyt úrnő 55 éves volt. Te­
metése f. hó 9-én délután lesz.

— Kinevezés. Barna Gyula sá­
toraljaújhelyi adóhivatali gyakornok 
a gálszécsi kir. adóhivatalhoz adóhi­
vatali tisztté neveztetett ki.

— Pribékné King Klotild kitün­
tetése. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Pribékné Klug Klotild 
gálszécsi állami iskolai tanítónőt, 
több mint 30 éves szolgálata elisme­
réséül igazgató tanítónővé nevezte 
ki. Az erről szóló okmányt a gál­
szécsi állami iskola gondnoksága, a 
folyó hó 4-én tartott gyűlésében nyúj­
totta át az ünnepeknek. A gyűlést, 
melyen a gondnoksági tagokon kívül 
az állami, a református és az izraelita 
iskolák tanítói kara is részt vett: 
Obláth Mór gondnoksági elnök aka­
dályoztatása miatt, — Kail Antal 
kir. járásbiró, gondnoksági tag ve­
zette, aki tartalmas beszédben ki­
emelte, hogy eme kitüntetés egy való­
ban érdemes tanítónőt ért, mert Pri­
békné Klug Klotild már több mint 
30 év óta áll a népnevelés szolgála 
Iában lankadatlan buzgalommal, ki­
váló hivatásérzettel és közmegelége­
désre tőltvén be fontos tisztét. A ki­
tüntetés alkalmából a gondnokság és 
a tanítói kar részéről is örömének 
adván kifejezést, az igazgató-tanítónői 
okmányt, — a jelenvoltak élénk él­
jenzése között, — az ünnepeknek 
azon kívánsággal nyújtotta á , hogy 
a kitüntetésnek teljes erőben sokáig 
örvendezhessen. A szívből jött sza­
vakra az érdemes tanítónő meghatot- 
tan válaszolt, hangsúlyozván, hogy a 
tanítónői pályán legbecsesebb kincs 
az erkölcsi jutalom. Midőn még a 
jelenvoltak személyesen is kitejezték 
az ünnepeknek jókívánságaikat, ezzel 
az ünnepélyes ülés véget ért.

— Katonai áthelyezés. Oenersich 
Oszkár egri honvédhadnagyot Sátor- 

I aljaujhelybe helyezték át.
— Zászlóavatás Sárospatakon. 

Holnap, folyó hó 9-én, délután 4 
órakor Sárospatakon nagy ünnepség 
fog lefolyni. Jeleztük már, hogy ezen 
napon a sárospataki állami tanító­
képző intézet tart zászlóavatási ün­
nepélyt. A zászlóanya herceg Win- 
disch-Graetz Lajosné lesz, mig férje 
az ünnepség fővédnöke. Az ünnepélyt, 
mely 4 órakor az intézet udvarán lesz 
megtartva, a Hymnusz fogja meg­
nyitni, utána az ifj. zenekar fog sze­
repelni, azután az ifjúság felvonul a 
felszentelendő zászlóval, mire Hodossy 
Béla igazgató zászlófelajánlási beszé­
det mond, a zászlószögeket beverik. 
A zászló megáldása után Veres Fe­
renc költeményét fogja elszavalni 
Litkey Péter IV. o. növendék. Az 
ünnepséget a Szózat fogja lezárni. Az 
ünnepségre sokan készülnek átmenni 
Sárospatakra Sátoraljaújhelyből is.

— Esperes! közgyűlés. A nagy- 
mihályi esperesi kerület lelkészei má­
jus hó 5 én Nagymihályon ülést tar­
tottak, melynek egyetlen pontja Op- 
pitz Sándor uj esperes installálása 
volt Hiszem Kálmán főeeperes fel­
mutatva a püspöki megbízatást, be­
iktatja az uj esperest s ajánlotta őt 
a kerületi papság figyelmébe. Oppitz 
Sándor esperes meghatott szavakban 
mondott köszönetét főpásztorának a 
kitüntetésért, a főesporesnek s a kér. 
papságnak, mely beiktatására elfára- 
dott. A szép beiktatási ünnepségen 
jelenvolt a kerület papsága teljes 
számban.

— Az időjárás. Nem mondhat­
nék, hogy ez a mostani szeszélyes 
időjárás nem aktuális thóma. Pár hét 
éta olyan különös, változó az időjá­
rás, amilyenre öreg embereink is 
alig emlékeznek. A legutóbbi éjsza­
kai égiháboru, a nagy, szinte dühöngő 
szél, s a hirtelenül váltakozó hőmér­
séklet az áprilisi idő szeszélyeit ülteti 
át májusunkba. Az, ami kedvező a 
gazdákra nézve : egyedül az eső, me­
lyet az utóbbi időben elég bőven 
kaptunk. De ennek hatása is csak 
úgy lenne kedvező terményeinkre, ha 
kissé melegebb hőmérséklet lenne s 
a természetüditő napsugarak hatása 
is jobban érvényesülhetne. A népszerű 
„Meteor" jóslása szerint a protube­
ranciák idézik elő ezt a különös idő­
járást, mely nagy fokban észlelhető 
most a napon. — így történik meg, 
hogy nemcsak a virágok bontakoz­
tak ki rügyeikből ebben a májusban, 
de egy-egy hidegebb este a téli ka­
bátok is, melyeknek kötelességtelje-, 
sitése ez idén későn ér véget. A jós­
lás szerint azonban ez az alacsony 
hőmérsékletű s változékony idő május 
második felében állandósulni fog a 
tiszta, napsütéses időben, mely a 
szeszélyes időjárást követni fogja.
Erre pedig rászorulunk, mert a na­
pokban jégeső, ma éjjel pedig fagy 
is volt, mely szőlőkben, vetésben, 
gyümölcsben tett kárt.

— Meghívó. A Kereskedelmi Tár­
sulat folyó hó 9-én d. e. fél 11 órakor 
a városháza tanácstermében tartja 
évi közgyűlését. Tárgyai: 1. Évi je­
lentés. 2. Az 1908. évi számadatok 
és az 1909. évi költségvetés elfoga­
dása és jóváhagyása. 3. Uj hat évi 
ciklusra való alakulás. 4. Tisztikar: 
elnök, alelnök, számvevők és 12 tagú 
választmány választása. 5. Indítvá­
nyok tárgyalása. A közgyűlésre a 
társulat összes tagjait tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Egy hírhedt tolvaj elfogatésa. 
Lapunk utóbbi számában említettük, 
hogy a sátoraljaújhelyi rendőrség el­
fogott egy hírhedt tolvajt, ki váro­
sunkban csavargóit Az úri ruhás tol­
vaj gyanússá lett Tállyay rendőr- 
szakaszvezetőnek s az idegent igazo­
lásra szólitván fel, letartóztatta. Most 
arról értesülünk, hogy az elfogatás 
szerencsésnek bizonyult, mert az el 
fogott Weisz Mórt a kassai rendőr 
ség már is keresi. A notórius tolvaj 
ugyanis, mielőtt Kassáról Sátoralja 
uj hely be utazott volna, a kassai pá 
lyaudvaron Szafrán Mózes bártfai la­
kosnak tárcáját 300 koronával ellopta. 
Weisz Mór igy a rendőrség kezébe 
került, s hogy nem alaptalanul s nem 
hiába: a következmények igazolták 

— Közgyűlés. A „Malbisch Áru 
mim Egyesület" folyó hó 9-én dél 
után 4 órakor tartja rendes, évi köz 
gyűlését az orth. izr. hitk. elemi is 
kola III—IV. osztályú tantermében. 
A közgyűlés tárgyai az elnöki meg­
nyitó, a titkári és pénztári jelentés 
és esetleges indítványok lesznek.

— A hassa—hegyaljai vasút. A 
kassa—hegyaljai vasútvonal kiépítése 
hatalmas lépésekkel halad előre. A 
vágányok lerakása is megkezdődött 
már, még pedig a vonal mindkét vé­
gétől, a máv. hidasnémeti és szerencsi 
állomásaitól egyszerre. Az uj vágá­
nyon már közlekednek is az anyag- 
szállitó vonatok. E napokban tartot­
ták meg a hidasnémeti állomás kö­
zelében épített 90 méter hosszú uj

Hernád-hid teherpróbáját is. A bi­
zottságban a miskolezi üzletvezetőié- 
get Görgey László üzletvezető őz 
Kun Bertalan, a forgalmi osztály #- 
nőke képviselték, A vizsgálati ered­
mény alapján a vasúti és hajósáéi 
felügyelőség képviselője megadta az 
ideiglenes engedélyt arra, hogy a 
vállalat anyagvonatai, melyen a vo­
nal részére szükséges kavicsot, a 
továbbépítéshez szükséges talpfákat 
és síneket szállítják, az uj hídon át 
és az uj vágányokon közlekedhesse­
nek. Minthogy egyúttal a táviró-osz- 
lopok és jelző-készülékek felállítása, 
továbbá az állomásépületeknek építése 
az egész vonalon folyamatban van, 
most már teljes biztonsággal meg­
állapítható, hogy az uj vasút a nyár 
folyamán át. lesz a forgalomnak ad­
ható.

— Sorozás Sátoraljaújhelyben. 
Sátoraljaújhely városban folyó hó 
7-én és 8-án tartották meg az 1909. 
évi fősorozást. A sorozás a „Magyar 
Király" szálloda udvari nagytermé­
ben folyt le. A katonai hatóság ré­
széről a sorozás elnöke Kerékgyártó 
honvéd alezredes s Hirtl őrnagy a 
közöshadseregből, a polgári hatóság 
részéről Dókus Gyula alispán volt, 
mig a városi hatóságot Pataky Mik­
lós főjegyző, katonaügyi előadó kép­
viselte. Az előállottak közül első nap 
43, második nap 10 hadkötelest so­
roztak be a hadsereg kötelékébe.

— Építkezés a Kazinczy uteán. 
Nemsokára egy uj, díszes épülettel 
lesz gazdagabb a Kazinczy utca. — 
Kovaliczky Elek kir. közjegyző épít­
teti át Kazinczy utcai házát egy 
emeletesre, modern, Ízléses homlok­
zattal. Hogy az uj épület dísze lesz 
az utcának arra biztosítékot nyújt az 
építéssel megbízott Klein Izidor aá~ 
toraljaujhelyi műépítész szakértelme, 
ki ízléses, csinos s gondos kivitelű 
építkezései révén széles körben ör­
vend jó hírnévnek.

— A szökött katona. Makó An­
drás pálházai illetőségű s sárospataki 
tartózkodásu egyén elmulasztotta meg­
jelenni a népfelkelési szemléken. — 
Mielőtt e mulasztásáért büntethető 
lett volna, ismeretlen helyre távozott 
A katonai hatóság felhívására most 
a járási főszolgabíró köröző levelet 
adott ki a hanyag nópfölkelő ellen.

— Utólagosan érkezett adomá­
nyok a délolaszországi és ajkai ka­
tasztrófa károsultjai részére. A dél- 
olaszországiak részére: A felsőcse- 
bényi körjegyző gyűjtése gr. Hoyos 
Viktor főszolgabíró utján 20 kor. 3 f., 
Loy János körjegyző gyűjtése a le­
leszi körjegyzőség községeiben az al­
ispán! hivatal utján 22 kor., összesen 
32 kor. 3 f., hozzá a már beküldött 
7262 kor. 74 fillért a vármegyében 
befolyt összesen 7294 kor. 77 fillér. 
Az ajkai a k részére: Gróf Mailáth 
József 100 kr., a felsőcsebényi kör­
jegyző gyűjtése gr. Hoyos Viktor fő­
szolgabíró utján 35 kor. 75 f., Szin- 
nai járás közönsége báró Fischer La­
jos főszolgabíró utján 27 kor. 70 f., 
Loy János leleszi körjegyző gyűjtése 
a körjegyzőség községeiben 12 kor., 
összesen 175 kor. 45 fillér, hozzá a 
már beküldött 3382 kor. 51 fillért, az 
egész vármegyében befolyt összesen 
3557 kor. 96 fillér.

— Baleset a nagyállomáson. F. 
hó 5 én baleset történt a sátoralja­
újhelyi vasúti nagyállomáson. Hibás 
váltóállítás miatt egy kocsi nekisza­
ladt a sínpáron álló vagonoknak, 
melyeknek egyikében Berényi Lajos 
s Lőwe Ernő vasúti tisztviselők vol­
tak. A tulerős rázódás következtében 
a kocsiban ülők elvesztették egyen­
súlyokat s elesvén a kocsi oldalfa­
laiba ütődtek. Az esés következtében 
mind a két vasúti tisztviselő köny- 
nyebb sérülést szenvedett.

— Aki segélyekből ól. Érdekes 
értesítést küldött Kassa város Zem­
plén vármegye alispánjának. Az ér­
tesítés arról szól, hogy Fülőp Ferenc 
kassai születésű 32 éves okleveles 
gazdász visszaélve a törvényhatósá­
gok jóhiszeműségével, rögtöni segé-
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lyeket kér, amelyeket azonban — 
ígéretei dacára — egyetlen egy ízben 
sem térített meg. Minthogy nevezett 
munka- és keresetképes s a rögtöni 
segélyeket keresetszerüleg és csakis 
munkakerülés céljából veszi igénybe, 
arra kéri a törvényhatóságot, hogy 
ha nevezett Zemplén vármegye terü­
letén kérne valahol segélyt, az ta- 
gndtassék meg. Íme, egy uj kereset­
forrás, amiből rövid ideig okkal-mód- 
dal meg lehet élni.

— Szölöpermetezö bemutatása 
Szerencsen. A Nagy Ákos-féle szőlő­
permetező, mely itt Sátoraljaújhely­
ben termelők körében általános meg­
elégedésre talált s fényes bizonysá 
gát adta célszerűségének s használ­
hatóságának, legújabban Szerencsen 
kerül bemutatóra. A Nagy Ákos-féle 
egyetemes „Columbus" permetezőt 
abban a javított formában, amelyet 
Haller Ódón eszközölt rajta Szeren­
csen folyó hó 9-ikén, vasárnap dél­
előtt 11 órakor, a városháza udvarán 
Haller Ödön személyesen fogja be­
mutatni. A permetező bemutatója al­
kalmat fog adni a szőlősgazdáknak, 
termelőknek arra, hogy megismer­
hessenek egy célszerű, minden kívá­
nalomnak megfelelő permetezőt, mely 
amellett, hogy magyar készítmény, 
felülmúlja jóságban az eddig hasz­
náltakat. — Szerencs és vidéke szőlő- 
birtokosainak figyelmét a magunk 
részéről is szívesen hívjuk fel az 
ügyes találmány bemutatására.

— A pénzéhes vőlegény. Kraszt- 
ner József helybeli lakos azzal hite­
gette Dávid Róza menyasszonyát, 
hogy feleségül fogja venni. S a szép 
jövő reményében a hiszékeny leány­
tól több mint száz koronát csalt ki, 
de az esküvőt halogatta. A leány fel­
jelentést tett ekkor a vőlegénye ellen, 
de az a járásbíróság előtt kinyilat­
koztatta, hogy a leányt feleségül ve­
szi. Dávid Rózának csak ezen uj 
Ígéret kellett s nem kívánta vőlegé­
nyét megbiintettetni, aki felhasználva 
a leány iránta megnyilvánult hajlan­
dóságát újból 50 koronát zsarolt ki 
s azután megszökött. A csaló vőle­
gény ellen a cserbenhagyott meny­
asszony uj s ez esetben már végér­
vényes feljelentést tett a rendőrségen.

— Szélhámosság. A kassai egy­
házmegye területén szédelgők járnak 
hivatalosan kiállított gyüjtökönyvvel 
künyöradományokat szedve a nagy- 
mihályi róm. kath. templom részére. 
Senkitsem hatalmaztak fel ilyen gyűj­
tésre, azért aki teheti, ezeket a csaló­
kat tartóztassa le a hatóság közegei 
által, ahol lehet,

— Agyonlőtt szőlőmunkás cim 
alatt lapunk április 30-iki számában 
egy hirt közöltünk tudósitónk köz­
lése alapján, melyben a vincellér ál­
tal agyonlőtt Sompiák János eseté­
vel kapcsolatban meg volt említve az 
is, hogy a W indisch-Gratz hercegi 
uradalom nagykövesdi szőlőjében a 
túlhajtott munka következtében halt 
el az ifjú 19 éves Szabó István szőlő­
munkás. S mert nincs okunk kétel­
kedni tudósítónk közlésében leadtuk 
a hirt. Most illetékes helyről Szabó 
István halálozása körülményeire vo­
natkozólag azt az értesítést vettük, 
hogy Szabó folyó évi március 24-én 
ment az uradalomhoz, ahol 10 kor. 
e.őleget kapott és munkaszerződést. 
Négy napi dolgozás után azonban 
kimaradt és anélkül, hogy beteget 
jelentett volna 1 hónapig nem jelent­
kezett. Ezen idő alatt betegen feküdt 
otthon. A páeini körorvos megvizs­
gálván, munkaképtelen, deliriumos 
embernek nyilvánította Szabót, aki 
egy hónapi szenvedés után el is pusz­
tult anélkül, hogy az uradalom bár­
mely alkalmazottjával a legcsekélyebb 
összetűzése lett volna. Az igazság 
érdekében szívesen adunk helyet e 
közlésnek, mert ezzel kellő világí­
tásba helyezzük olyan uradalom szol­

gálati viszonyait, amelyet példásan 
fegyelmezettnek, egyszersmind a leg- 
humánusabbnak ismernek el széles­
körben.

— A rendőrkapitány havi jelen­
tése, melyet a lefolyt április hóról 
terjesztett be Kiss Ödön h. polgár- 
mesternek & következőket tartalmazza i 
A személy és vagyonbiztonság az el­
múlt hónapban általában kielégítő 
volt. Lopás büntette 4, lopás vétsége 
11, esfyébb bűneset vagy vétség 7 
esetben fordult elő. Baleset bejelentés 
jelentéktelenebb sérülésekről 10 tör­
tént. A kihágási iktatóba 140 darab 
érkezett be. Az elmúlt hó folyamán 
orvosrendőri szemlék tartattak a mé­
száros, hentes, pók stb. elárusító üz­
letekben, miből folyólag tisztátlan- 
ságért, hamis mérleg használatért sa 
szbályszerü árjegyzék kifüggesztésé­
nek mellőzéséért a rendőrkapitány 18 
egyént büntetett m g. Tejvizsgála is 
tartatott, melynek eredménye az, hogy 
9 mintából a kassai m. kir. mező- 
gazdasági vegykisérleti állomás négyet 
vízzel hamisitoltnak talált. Az illető 
elárusítók ellen kinágási eljárás van 
folyamatban. Kiutasittatott s eltolon- 
coítatott a közbiztonságra veszélyes 
28 egyén. Tüzeset három fordult ölő. 
Nagyarányú ezek között a MÁV. ál­
lomás szókészletének égése, mikor 
150,000 kor. értékű fa és kőszén lett 
a lüz martalékává. Á Klein Jenő cse­
megeüzletében történt bolti tűz ke­
letkezésének okait nem sikerült ki­
nyomozni. Amerikába kivándorolt 7, 
visszatért 1 egyén. Közlekedési aka- 
pályok elő nem fordultak, egyesüle­
tek működése ellen kifogás nem me­
rült fel, kóbor cigányok nem garáz­
dálkodtak, izr. zugiskolák fel nem fe­
deztettek. Az elmúlt hóban a rendőr­
ségi iktatóba 955 darab érkezett, 
melyből a rendőrkapitány 301, az 
alkapitány 194, a rendőrbiztos 264, 
s a rendőrtollnok 196 ügydarabot 
kapott elintézés céljából. Az elinté­
zetlenek száma csekély.

— Vasútépítés. Az ungvár—de- 
regnyői vasút munkálatai gyorsan 
előrehaladnak és őszre befejezést is 
nyernek. Időszerű lenne, ka a vasút­
nak Deregnyőtől Nagymihályig leendő 
kiépítését is valósítanák, mert ha 
Vajánig lesz kiépítve a vonat, úgy a 
forgalom Ungvár felé fog tereltetni.

— Rendőri hírek. Gazdátlan 
agár. A sátoraljaújhelyi rendőrkapi­
tányi hivatalban egy eltóvelyedett, 
kávébarna szinti, féléves nőstény agár 
van gondozásban. Igazolt tulajdonosa

átveheti a rendőrkapitányságnál. 
Elveszett pleed. A róm. kath. tem­
plom s a Wekerle-tér közötti útvona­
lon egy vörös bársony, 50 korona ér­
tékű utazó pleed elveszett. A becsü­
letes megtaláló adja át a rendőr­
ségnek. — A dulakodás vége. Te- 
rebesi László és Géczi András va­
lami felett összekülönbözve dulakodni 
kezdtek. A dulakodás, mely Lehoczky 
Béla cukrázdájának udvarában folyt 
le — egy ablaktöréssel ért véget, 
melyhez az egyik viaskodó a mási­
kat vágta. A betört ablakot 30 ko­
ronára becsüli Lehóczky cukrázda tu­
lajdonos, feljelentést tett tehát az 
ablaktörő lovagok ellen.

— Kiss szerencséje nagy! Miért 
legnépszerűbb e 3 szó az egész or­
szágban? Vegyen egy sorsjegyet a 
Kiss bankházban, akkor meg fogja 
tudni. A Kiss bankház nagy előnyö­
ket nyújt a közönségnek, eddig ant:> i 
milliót fizetett ki készpénzben t. ve­
vőinek, hogy ma hazánk legnépsze­
rűbb osztálysorsjegy főelárusitó he­
lye. Húzás már május 19 és 21-én. 
Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy te­
gyenek szerencsekisérletet és vegye­
nek a teljesen megbízható és előzé­
keny Kiss és Társa bankházában 
Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 13. 
sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy.

— Eladó egy jókarban lévő trimó, 
egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Kiadó a Kazinczy utcán egy 

csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

— Eladó lámpa. Egy szalonba 
való álló lámpa majolika díszítéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

Bluz-selyem
méterenként, 1 kor. 15 fill.-tői kezdve. Legújabb 
újdonságok. — Frankó és már megvámolvs 

a házhoz szállítva. Gazdag minta választék posta 
fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

Szemgpgyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

KÖZGAZDASÁG.

* Segély a nagyruszkai kisgaz­
dáknak. Á földmivelésügyi miniszter 
Meczner Gyula főispán előterjeszté­
sére Nagyruszka község kisgazdái­
nak vetőmag szükségletük beszerzé­
sére 800 koronát utalványozott, ezen 
összeget a gálszécsi főszolgabiró e 
napokban fogja kiosztani a segélye­
zettek között.

* A közelgő permetezési idény 
alkalmából a t. szőlőbirtokos közön­
ség figyelmébe ajánljuk a Magyar- 
országon gyártott dr. Aschenbrandt- 
féle „Bordóiporu használatát, mint a 
szőlő (és burgonya) peronosporájának 
legkitűnőbb, legjobban tapadó és ezért 
a legolcsóbb ellenszerét. A magyar­
óvári gazdasági akadémia növóny- 
kórtani állomása négy évi kísérlete­
zés után véleményét a következő sza­
vakba foglalta össze: „Az összes ed­
dig használatban levő permetező anya­
gok közt teljes részrehajlatlanul meg­
adhatjuk az első helyet a bordói por­
ból készült oldatnak. Kitűnő tapadó­
képessége biztosítja használhatóságát 
és elterjedését ezen anyagnak, amely* 
lyel az újabb permetező anyagok közül 
egy sem versenyezhet." Különösen a 
két év előtti szomorú tapasztalatok 
után, miket szőlősgazdáink a perme­
tezés terén szereztek, a fokozottabb 
elő vigyázat nagyon helyén van. A 
bordói por oldatának elkészítéséhez 
szakértelem nem kell s így ez a leg­
egyszerűbb munkásra is rábízható, a 
mellett pedig az oldat elkészítése csak 
néhány percet vesz igénybe.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
E. G. Budapest. Köszönjük, legközelebb 

feldolgozzuk.
O. Tokaj. Forduljon ügyében egyenesen 

az alispán! hivatalhoz.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula.

-3

Mr Vasúti menetrend.
Érvényes 190 9. május 1-tól.

4 óra 
8 óra

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest felé

Reggel gyors v. posta és buffetk.-val 7 óra 44 
Délután személy v. postával 12 óra 09 
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 
Este személy v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 7 óra 25
Délután személy v. postával 1 óra 13
Este személy v. postával 8 óra 25

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 7 óra 10
Délután személy v. postával 1 óra 03
Este személy v. postával 7 óra 47

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 7 óra 39
Délután gyors v. postával l óra 08
Dii teher v. személy sz. Csapig 1 óra 20 p
Délután személy v. postával 4 óra 37 n
Este személy v. postával 8 óra 48 p

Szerű*,! és szombaton (ha e napokra ünnep

Érkezik Sátoraljaújhelybe:

4 óra — 
6 óra 29 

12 óra 33 
4 óra 10

P- 
utasok

18

Budapest felől 
Reggel teherv. személyszállítással 
Reggel személy v. postával 
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. posta és buffetkocsival 7 óra 35 

Szerencs felől
Este személy v. 8 óra 15
Ezen személyvonattal Sátoraljaújhelybe érkező 

csatlakozást nyernek Kassa felé.
Kassa felől

Reggel személy v. postával 7 óri
Délután személy v. postával 2 ón
Este vegyes v. postával 7 ón

Mező-Laborcz felől 
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel szem. v. posta s buffetk.-val 6 óra 49 p. 
Délelőtt személy v. postával 11 óra 49 p. 
Délután gyors v. postával 4 óra 17 p.
Este vegyes v. postával 7 óra 42 p.

trherVoVmt Mémí^"srAUUi,ftsL^kf«Eío.vvPJSÍk’«akk°r*T16.í nap0n) resgel 4 6ra 10 p
Minden va.ár-é. ünnepnapot me«lT,g " ÉrkeZ,lt Kass*ra » <*a 55 P,
személyszállítással indulja Slnden vasá?ÖéíS,no d‘ * ^ra 46 perckor Budapest felé Hatvanig tehervonat

tinnepnapot követő napon érkezik éjjel 12 óra 17 p. Hatvanba.

7 óra 30 p. 
4 óra 26 p.
8 óra 13 p.

i 0

0 és 
0 figyel] 
EJ fával
0
0
® «r 0 ui 0 ,0 mely
isi összej | muljí
ti U0 nal 
@ rendt
| Zlltipl

| Sürgőd

0
ÉSK

a „Va
Bőv|

kereski

267é|1809.|
Árvervg

A siti 
telekkönyvi 
István vége 
tást szenve| 
júr. iránti 
kir. tTszék| 
fekvő, a 
1. sorsz. ll 
mögött 
András ni 
koronában I 
4. alatt özj 
javára bek! 
nak épfégí 
a fentebbi
május hj
Sárospataki 
nos árveréj 
adatni fogj

Árverej 
becsárának 
bánatpénz! 
t.-cz. 42. §| 
1881. évi 
igazságügy 
óvadékkéd 
letenni, aij 
leimében 
elhelyezés 
átszolgáltq

Kelt
mint telel 
bó 15. nal

a Palol 
korcsml 

Éztj
Kálin
aljaujhj
szembt

Dughi
szemű 
mázsánl
h*8T3
méterr 
kosárral 
héjú, g| 
egyes 
termáze 
ral 2-6| 
fehér, 
kor.; 
60 fill 

Nyíl



pus 8. Május 8. ZEMTLE N. 5 oldal.
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0 Zemplén-Ladmáczi Mész-és Bgjagipar i 
| Hészvénytáraaság Sátoraljaújhely. |

0 Ajánljuk a t. építő, épitésa ® 
0 és mészkereskedő urak szives lőj 
gj figyelmébe az általunk kizárólag 0 
gj fával égetett, teljesen kőmentes gj

| 1. midii I
1 darabos út, |
1 mely kiadós voltánál fogva az gj 
ti összes hazai termékeket felül- g
ti múlja. m

Levélbeli megkeresésre azon- u 
0 nal válaszolunk, távirati meg- lőj 
gj rendeléseket elfogadunk. 0
| Zemplén-Ladmóczi Mész-és Dgyagipar |
ti Részvénytársaság. gj

gj Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. gj 
H Telefon szám : 32.

f Bolthelyiség kiadó
a „Vadászkfirt" szállodában.

Bővebbet Lővy Adolf könyv- 
kereskedésében.

267é|1909. tk. szám.

Eladd

könpyomdónhóa
heti fizetéssel

azonnal fölvétetni.
Hyári idényre

gondozás'uégen a moly ellen!
Miután üzletemet Sátoraljaújhely 

Rákóczi-utca 713. sz. (a Kápolnával 
szemben) saját, újonnan épült házam­
ba helyeztem át és a kellő nagy és 
jó helyiséggel rendelhezem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindenféle téli ruhát é» szőrme- 
árut nyaralásra, egyszersmind kija­
vításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Gondos és tiszta kezelésről biz­
tosítva, ajánlom műhelyemet minden­
nemű szörmeáruk készitésére.

Tisztelettel:
Zsihovits Bertalan

Árverési hirdet niéuyi ki vöm at.
A sátorajaujhelyi kir. tőrré lyszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mislei 
István végrehajtatónak, Jellies András végrehaj­
tást szenvedi elleni 26 korona tőkekövetelés és 
)Lt. iránti végrehajtási ügyében a sátora’jau hrlyi 
kir. tvszék területén levő, Sárospatak községben 
fekvő, a sárospataki 604. sz, tjkvben A. -}- 
1. sorsz. 1573. hr. sz. szántó a Herczeg kertje 
mögött levő jószágtestbűl B. 1. alatt Jellies 
András nevén álló jutalékára az árverést 625 
koronában megállapított kikiáltási árban a C. 
4. alatt öiv Jellies Mihályné1 Dunyák Erzsébet 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogá­
nak épségben tartása mellett elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi 
május hó 13-ik napján d. e ÍO órakor 
Sárospatak község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak ai ingatlan 
becsáráuak 10°|<, át, vagyis 62 korona 50 fillért 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. Ij-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyministei i rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaujhe’yben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi március 
hó 15. napján.

W island, 
ktr. Ítélőtáblái biró.

Szabad kézből eladó
a Palotás-utcában lévő „Cinkóta" 
korcsma épület.

Éztekezhetni a tulajdonossal
Kálmán Sámuellel Sátor­
aljaújhely, a Honvéd laktanyával 
szemben.

szues.

3EEEE Aki HE!
lg önmagát vagy gyermekeit a

rekedtség, hurut, elnyálkáso- 
dás. légcaühurut, köszvény és 
szamárköhögéstöl megmenteni 

akarja, vegye az orvosilag kipróbált 
és ajánlott

KAISER-féle
Mell-Caramellák

Ü|j a Három fenyő védjegygyei.
Ül! KKflfl közjegyzőileg hitelesített 

UUVV bi zonyitvány tanúsítja 
fel páratlan hatását.
L-t Egy csomag ára 20 és 40 üli. 
jÖJ Egy doboz 80 fillér.
jHj Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
tól riájában Sátoraljaújhely.

Eladó
a karádi uradalomban egy számfeletti, használt, de 
újonnan javított és teljesen jó karban lévő, 8 lóerejü

gőzcséplőkészlet
6500 korona készpénzfizetés mellett.

A gép az uradalom „József" majorjában bármikor 
megtekinthető.

Bővebb felvilágosítást ad az uradalmi tiszttartóság 
Karád, posta Sárospatak.

^BlBlPlBlPlPlPlgiaBBiaEElglB00000000B00I3
0 A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere a S 
g Dr. ASCHENBRANDT féle 0

iBORDÓIPORi
0

Dughagyma makói, elsőrendű, apró- 
szemű kilónként 60 fillérért, méter­
mázsánként 46 koronáért; Veres­
hagyma étkezni való, szép, egészséges 
métermázsánkint 26 korona, tizkilós 
kosárral 3*20 kor.-ért; Dió vékony- 
héjú, garantálva azért, hogy minden 
egyes szem egészséges fehérbélü, mé­
termázsánkint 38 kor., ötkilós kosár­
ral 2-60 kor.-ért; Solóipárga hó­
fehér, vastag rudak kilónkint 1'40 
kor.; Idei cukorborsó kilónkint 
60 fillérjével szállítja utánvétellel 

Nyikos Sándor Kecskeméten.

0
ö amint azt úgy a külföldi, mint kilcncz éves hazai tapasztalatok Q
a igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A tecskendőket nem gg 
S rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatá- y
Sí sosabb! _______ fSI
29 A lisztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. ASCHEN-
0 BRANDT féle ||

iRÉZKÉNPORl
0 mely a szőlőt egyúttal az antraknózis ellen is megvédi. 0
0 29
gj A porok árai Budapesten: 0
0 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint bordói por 68 fillér 0
KI 10 és 5 „ „ bordói por 72 „
Ej 2 » bordói por 73 „ gj
fEt 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint rézkénpor 45 fillér gj

rézkénpor 49 „ gj10 és 5
2 rézkénpor 50 0

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen1

Minden kereskedésben kspható!

A Lendvai-féle

Erzsébet krém
a legjobb arcszépitő és kézfino- 
mitó szer a világon.

Három nap alatt eltünteti 
a szeplőt, máj foltot, vimmerlit az 
arcról. Az arc és kéz bársony­
sima és fehér lesz tőle.

Az Erzsébet szappan el­
ismert legjobb szappan, tisztítja 
és finomítja a bőrt.

Az Erzs< bet púder kitűnő.
Erzsébet króm 90 fillér. 

Erzsébet szappan 90 fillér. 
Erzsébet púder 1 kor. 50 f.

A legkisebb rendelményt is 
azonnal szállítjuk.

A levelet tessék így cimezui:

f enívai testvérek drogériája
Ungvár.

Szliács
(ffasuti állomás.)

Zólyommegye, Felső- 
magyarország legelső- 
rendű női fürdője. A 
kontinens egy edüli 
természetes vasas hő­
forrása. -... .. .

Az idény május 15-től szept. hó 
végéig tart.

A saját kezelés alatt álló Radvánazky- 
félo épületek házcsoportjában (két 
legmodernebbül berendezett 120 lakó­
szobát magában foglaló szálloda, me­
lyek közül a „Bristol111902 ben teljesen 
újonnan lett felépítve, e házban lakik 
dr. Grünvald kir. tanácsos, orvos és 
dr. Herczeg Irma a Tauffer klinika 
v. orvosa is; egy családi villa, egy 
étterem) a folyó évben is a következő 
kedvezmények nyerhetők : I. Előidény 
május 15-től junius 15-éig. 2. 40% 
árkedvezmény úgy az elő- mint az 
utóidény alatt. Lakásmegrendeléseket 
és miudennemü tudakozódást azonnal 
elintéz a Radvánszky-házak gondnoka:

Korcsek Pál, Szliács.

Valódi brünni szövetek
az 1909. éfli tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor.

* it ki 1 szelvény 12 kor.teljes férflruha- , szelvény 15 kor.
k ai> /lrnlkót n o (L 1____— I___X—1 Thoz (kabát, nad 
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

fia Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni.
29 A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető fi 
0 füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a 29

0 Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 1
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. S

A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Klein Emilnél Tar- Q 
czal Steinfest D.-nél Királyhelmecz, Abaffy Lászlónál Szerencs. Jg]

ÍBSBSBSSt3SBEBBSSSBBBSSSSSSB0^

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy feíöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Siegel-ImbofBrünn
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.
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ZEMPLÉN. Május 8.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

yágys, hogy mentői szebb legyen s hogy 
•sen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal ke- 
eegeti arcát — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
Bent less, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tőnkre teszi arcbőrét úgy, hogy Igen hosz- 
azu Idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
Ismét helyrehozza.

As a világon egyedül álló siker, melyet 
Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész 
Margit-Créme jóvei elért (különösen Fran 
eia és Németországban) sok embert arra 
bírt hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága szeplő, máj­
folt. kiütések ttb) ellen páratlanul és cső 
dálatosan ható szert útánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Créme készítésének a titkát senki 
más nem Ismeri, mint a feltiláió és ké­
szítő s épen azért, mert n titkot soha 
jenkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga dilit elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo- 
sása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok Is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Bz a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
alüntetl a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bflratkát, mitesszert, arc- és kéz- 
vőrősséget. Az arc ideális szép, üde és 
Ifjú less s amellett a Margit Créme telje­
sen ártalmatlan.

Ara: kis tégely 1 korona, nagy tegely 
2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Mar- 
glt-ponder fehér, rózsa és créme színben, 
1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike 
külön Is használható. A Földes-féle Margit- 
oréme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek igy 
címezve Írni: Főidea Kelemen gyógysze­
rész, Arad.

Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnén: Fábián 
Arnold gyogytárában. — Nagymihálvban : 
Tolvay Imre gyógyszertárában. — Sáros­
patakon: Alexander Béla gyógyszertár.

SZEREMCSIEMAPTÁR 1909. EVRE
. .s . ormekek húzták. Gyorsan válaszszon, vegye meg a születése vagy 

Ezen szerencsenaptár szamait arva gyermeiceK . . é ^folytán sokan jutottak már gazdagsághoz és jóléthez.
nevenapja mellett al!6 számot, mert * ^ \ ,1 |a^„s o^er | Novell ^

Február

91604
66706
41500
62923
2211

19489
23947
52405
66694
52250

2144
18388
37232

9499
90462
19564
22654
19566
38725
99649
53844
23451
63912
41495
39113
66768
39165
23395

Márczius

66613
9993 

23385 
38678 
78977 
90491 
66736 
52264 
65925 
39167 
74992 
18338
9973

23456
74981
38741
55556
74988
2169 

18345 
92893 
11189 
78990 
90632 
41491) 
6614-1 
52426 
33121 
66683
9994 

22693

90497
65946
11188
24691
13990
19491
78886
22670
75824

22452
6789

11172
38610

3505
16032
78884
52238
91623
55245
17360
39139
24689
66656
39142
63233
22494

2201
4397

23469

2196 
19490 
23923 
74912 
79371 
90908 
23379 
55235 
95859 
16040 

6777 
38655 
64705 
41478 
55226 
90901 
2216 

33438 
75802 

108702 
39190 
52296 
66710 
74952 
90945 
22689 
78861 
55597 
59366 
63728

31 I 9917 -- —
A XXIV. magy. kir. szakad, osztálysorsjáték I. osztályának luizasa

Az I. osztályú egy egész egykéi----

35829 
78972 
90617 
53826 
66612 
90937 

9432 
19446 
33376 

3522 
17364 
95874 
4393 

78997 
64838 
39186 
74987 
64832 
90931 
23948 

9458 
18387 
19560 
35819 

2101 
55. i í 1 
74102 
906*6 
55388 
75412 
66765

1 2111 
38744 
65941 
53849 
90615 

108703 
39108 
92875 
66730 
39197 
65923 
18356 
6800 

24684 
4360 

.33396 
78881 
55354 
39184 
16018 

í 33426 
19557 

: 33460 
13994 
63248 

1 78883 
' 41487 
: 66759 

18364 
i 23496

16039
38696
55243
79365
39191
22700
16009
19594
90611

2138
18383
23390
55598

24
25 |
26

79368
64758

2188
18379
33393
55580
78887
95869
65939
9093:
24659
18363
4398

17361
38683
90637
74929

64752
69046
2164

17363
19586

3109
33302
74919
52442
55396
75823
66726
52224
38707
33120

9968
19442
23946

3540
17355
90948
9956

55526
16029
24682
69040
39107
66740
52220
90603
74916

55568
11168
17358
2151

33400
11143
19516
23416
33106
37239
11156

9406
39160
91615
63915
55541
79352
66618
55353
90907

2449
11171
37245
16008
19510
92886
52201
66738
75806
55504

1909. május 19. 
egy negyed

2163
17356
16001
38619
63238
78957
39135
90638
66705
18332
38627

9914
23381
18316
2100

33343
19544
2124
9457

33104
78989
55363
52218
13981
23939
92895

2181
24681
74913
55586
74969
és

90947 
66758 
39104 

9401 
4399 

19537 
3539 

66638 
55548 
39122 
66603 
78975 
16031 
38624 

2101 
23497 
18305 
52274 
66650 
55552 
G9020 
4389 

22612 
63904 

25 :108724 
9901 

22610 
23386 
16037 
33123

39147 
78854 
2148 

33116 
33309 
18311 
78964 
53832 
90940 
55229 

6785 
90950 

3534 
19435 
74908 
55362 
66763 
63742 
75821 
78956 
90902 
52142 
66654 
52148 

2179 
33354 
22681 
16004 
91612 
92878 
39138

21-én fog lefolyni.
egy nyolczad

sorsjegyek árai: --------------------- , .
3KP Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik. 
Leokénvelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljából szívesen szolgaiunk 
t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden >efo!£ húzás után 

megküldjük a hivatalos nyereményjegyzóket. Fenti szerencseszamok kizárólag csakis

A most be-

S nyereményt Ids/lr
fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a
66614. számú sorsjegyre.

(jaedicke bankházában,
Budapest, 10., Kossuth Cajos-utcza 11. kaphatók.

613 métert, f. m. 38—48° C fokú hévvizzei.
Budapest—Ruttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok: &S f§

KEUMA KOSZVENY
Izületi és Izomreumás megbetegedésnél, ischias, neuralgia 
(Idegbántalmak) női bajok és jbörbetegségek^esetében, 

accema, prurigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdökurák, porcellán , 
kád- és tükör-fürdök, pakolás, izzadási kúrák, villamozás, 
masszázs, uszoda és hidegvizgyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdók közepette, elterülve a Tátrahegység 
egyik remek fensikján és Így megbecsülhetetlen, mint 
léggyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élel­
mezés. Saját fürdózenekar, lawn-tennisz. Állandó előkelő 

úri közönséggel. >.

Eiőidény : julins 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

HT 50 » engedmény.

Képei prospektussal és fölvilógositással díjmentesen szolgál
as Igazgatóság.

MINDENKOR HASZNÁLJA A

DÜOETKEH SÜTŐPORT 
VANILIACUKROI 

,PUDDINGPORl 
«. , ----- — 12 FILLÉR s=—
miLWOSZOROSAN ÉRVÉNYESÜLT. VÉNYEK OIJMENTE! 
Kaphatok mindem drogériában, úgymint minőén jobb füsz 
Is CSEMEGE ÜZLETBEN,VA&V KÖZVETLENÜL 09 OETKER i 
KÉPVISELŐJÉNÉL PALLAS ÉS TARSA CZÉSNI 
y BUDWP1ST, V. HQLP-UTCXA 9.

Sátoraljaújhelyi raktár:
Hrabéczy Kálmán drogériája.

GáHÖCZ gyógyfürdő
Szepes megyében, a Kassa—otlerbergi 
vasút fővonalán Popnulfelka állomástól 
30 perez. — Posta, vasút, telefon és 
-....---csendőrörs helyben. ■ 1 ...

Fürdőidény május 15-től szept. 15-ig.

Rendkívüli szónsavtartalmu 24 fokú hévvizzei, 
mely most újból lett vegyelemezve és a fürdőtelep 
újonnan vízvezetékkel ellátva. Férti- és női tükörkád­
fürdők masszázsai és hideg gyógymód alkalmazása. — 
Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, ideges szívbajok, 
gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénység­
nél, női bajoknál, sőt izomhüdülóseknél, gürvólyes 
bántalmaknál és angolkórnál felülmúlhatatlan és egye- 
düli.

Szobaárak naponta 1 20 koronától feljebb. Házi­
lag kezelt kitűnő, jó, ízletes és olcsó ellátás. 1909 
évben újonnan épült és modernül berendezett kitűnő' 
és olcsó kóser konyha.

á la carte és table d’hote.
Elő- és utóidényben tetemes árkedvezmény. 

Állandó fürdöorvos. Prospektust kívánatra ingyen és 
bórmentve küld a

Fürdőgondnokság Gánócz,
vagy a

Menetjegyiroda Budapest, Vigadó-tér 1. sz.

Honi KIZÁRÓLAG saját gyártmány Honijpar

Legolcsóbb bevásárlási forrás, sodronyfonat, kerí­
tés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét beszer­

zésére. , .
_____________ Árjegyzék ingyen!
HICKER GT.

vas- és rézbutorgyára
Budapest, VII. Holló-u.

3. (Dob-utca mellett)

Rézágyak 35.— frttól
Gyermekágy 11.— frttól
Vaskeretü ágy­

betét 5.50 frt
Fakeretü ágy­

betét 3 50 frt
összecsukó 

vaságy 5 — frt
Rézkamis 2.— frt
Tábori ágy sód- Ezen eros szerkezetű vas-

ronynval 8 frt áf?y rézdisszel, acélsodrony
_ . , betéttel 15 frt.
Telefon 22—66.

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJES JÓTÁLÁ5SA
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 

M ÉGTÉK IN 
HETÖK.

ELSŐRENDŰ 
5ZIVÓGÁZIELLPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG.
LÓERŐ ÖRÁNKINT 
KB. 1k*2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

l

Egy jó karban lévő varrógép
30 koronáért eladó. Megtekinthető: 

Dek-utca 3. sz. alatt.

■TWr
Védjegy: „Horgonyt

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ér óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyait 
köménynél, esúznál és meghűléseknél, bedörs-

söléskénpen használva. —...........
Figyelmeztetés. ? Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
fet fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.~ 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest

II Metier lyíjyszertira az „Arany oresziánhez",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.
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CZIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból IZZZZ

nagy választékú bizományi raktárt tart

MM SÁRIKA oil. czitialoffl tanárnő
magániskolájábaa Sátoraljanjhely, Deák-ntcza 3.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Zongorák és Pianinók
280 frttól, átjátszott zongorái 60 frttól
HARMÓNIUMOK

100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben. 

mg" Klkölosönzö intézet, 'tpg

SZILÁGYI ÉS DISK9NT *«<" ÉS gaza. Béprahtára MISKOLCZ. I

Ganz és Társa Hofherr és Schrantz
budapesti gépgyárak vezérképviselősége.

Aiánliuk a világhírű Ganz és Társa-féle benzinmotorokat, — Hofher és Schrantz-
féie cséplőgépeket és egyeb mezőgazdasági gépeket, ekéket stb. talaj müve o
GS^közökct* f

Elvállalunk malmok berendesését, átalakítását, motorok, gőzgépek javítását
nj tiizszekrények készítését 1

Raktáron tartjuk és szállítjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, technikai 
cikkeket és részleteket 1

ZKZölteég-xretóselz, ajáunlatolr ingben.!

Épitőmestereh, epithezőh És mészhEPEshedőli figyelmébB

Ajánlok elsőrendű hófehér, darabos Margitfalvi meszet, 
a mely a hazai összes mészgyártmányokat messze felülmúlja 
és a mely leoltva 28—30 köbmétert ad ki, Sátor­
aljaújhely állomáson franco 10,000 kgként 
250 koronáért.

Megrendelések bármily mennyiségre hozzám intézendők.

Rosenberg Markusz
mész- és cement-nagykereskedő Ungvár.

•••aso-fa-r----- - - ■.

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
^ használatával lehet pótolni.
tiépkereskedök, vaskereskedök, gépműhely- 

tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik
„PLAMOí4-gépek és pedig i

„PLAHO11 kévekötő aratógépek,
„PLAfuO44 marokrakó araiógépek, 
„PLAt^O44 fűkaszáló gég ééi e „
„PLAKO44 acélgerebiyék cnmüködö kiürítéssel, 
„PLAÍ3Ö44 köszörülő készülékek eladásával jd

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

Megkeresések: Budapest, fgpoata, postafiók 120. s». intéxendbk

Eredeti „OTTO“|benzin-lokomobilok

BENZIN-, PETROLIN-, VILSBITÓGÁZ-, FDLOBBZ- és SZIVÓBiiZ-MDTOHORST
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú vcrsenynélküli kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-hőrut 59.

00racgEtflflflflFiFigiPi0flflglEl0I0ia000000000008S

GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépitési vállalata

M *3Éi
II

P
I
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0
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Nl/l

§
CJINIl/ll/l

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI-TÉR 8.
Készít és raktáron tart drótbetétes ás csömöszölt csöveket, minden méretben. — Tetőcserép, S.

kutkagyló, kémény fedlap és kerítés oszlopokat.
Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, víztelenítések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítés t.

Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

~ Tervek kívánatra készülnek I —
l0PI0P|faiBiPiragiPHgM00000000000000000
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Méltóságos Báró Waldbott Bassenheim Fri­
gyes ur 140 katasztrális hold termő szőlőjének a folyó 
1909. évben várandó szüretjéhez szükséglendő mintegy 
1500—2000 drb. gőnczi hordó szállítására ezennel 
pályázat hirdettetik.

A szállítási feltételek az urad. számtartói hivatal­
ban Tolcsván megtekinthetők, a hol ennek ellenében az 
ajánlatok is elfogadtatnak az egész mennyiségre, avagy 
egy részére is, ami azonban 400 drb. hordó szállításnál 
kevesebb nem lehet.

Urad. számtartóság
Tolcsva.

Kell-lakk
legkitűnőbb inázoló-szer pulia padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K c i I - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szál makalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégncl S.-A.-UJHELY.

Eperjes: Bohrandt J. V. — Kassa: Novelly Sándor utóda 
Kis-Sz ben : Kassewitz J. János. — Yaranno: Cseri Hermann.

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj- 
Hegyalján, szél es pormentes erdős völgy­
katlanban. 237 méterre a tengerszin felett.

P1<CLrdLóid.óii3r : május 20-ától széptana "bér 15 éigf.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók : iszap, vasláp, 
sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz min­
denféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi 
és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és táviróállomás Erdőbónye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Végh László Sárospatakról, akinél kitűnő és jutányos
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő* megállóhely |

Sorsvonalhoz: „Liszka-Tolcsvau állomás, ahonnan és hová hatóságilag meg- 
apitott szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a

fürdőigazgatóság.

zempigyei m rator-i
S.-a.-U j helyben.

Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű 
közönség szives figyelmét felhívni a Kazinczy utcza 
sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt ^

BUTORRAKTÁRAMBAN
felhalmozott háló, ebédlő, szalon és úri szobák
berendezéséhez szükséges, a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelő, első rendű

honi gyártmányú butorkészletemre,

melyeket helyszűke miatt bevásárlási áron alul 
kiárusítani szándékozom.

Vidéki megrendeléseket és szállításokat mint eddig, 
ezután is a legnagyobb gonddal és pontossággal fogom 
teljesíteni, miért is a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kéri

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.

ihÁYTON Sí SHÜTTÜEWORTH
BUDAPEST, VáczI-kSrűi 63. szín

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

letemeti! és giztséplögép-készleltk
•stlmakasaloiők, járgány - cséplőgépek, lóhere - caéplök, tiszti tó - rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, ezénagyOjtök, boronák,
„CQLUMBIA-QRILL" legjobb iorfsto’gépek, „Plaaet Jr." kapáiéi,

esetskarágók, répavágófc, knkorlcza-morzsolók, darálók, 
#rl#-malmok, egyetemes aczéi-ekék, 2- és 3-raeo 

ekék és minden egyáb gazdasági gépek.
Részletei árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenire küldetnek.

Értesítés.

A Miskolczi „Kristály8 Gőzmosó és 
Vegytisztitógyár szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy a sátoraljaújhelyi piaczon egy gyűjtő- 
telepet létesített, melynek kezelésével

Gaál Mónié
úrnőt (dohánytőzsde) bízta meg, hol gallér, kézelő, 
továbbá minden más fehérnemű, női szövet és selyem 
ruhák, férfi öltönyök és kézi munkák jutányos eredeti 
gyári árakban mosásra és vegyi tisztításra elfogadtatnak

Á ruhák az átvételtől számított 8 nap alatt a legszebb 
kivitelben elkészíttetnek. Vállalatunkat a n. é. közönség szives 
pártfogásába ajánlva,

tisztelettel
„Kristály* Gőzmosó és Vegytisztitógyár

Miskolcz.
Mosási áralc :

1 drb. egyszerű gallér 4 fill., 1 drb. lehajtott gallér 5 fill., 
1 pár kézelő 8 fill., 1 drb. ing 28 fillér.

UiWi
a legjobb creme czipök

tartós fényesitésére, 
a börnemiieket % 
puhítja és hosszú 
időre megóvja 
Mindenhol kapható.

Sátoralja-Ujbely nyomatott a „Zemplén* könyvoyomtaló intézetében.
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